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Stručný popis navštíveného pracoviště
Univerzita  Johanna  Keplera  v  Linci  byla  založena  v  roce  1966  jako  Akademie  pro  sociální  a 
ekonomická studia (Academy for Social and Economic Sciences). Fakulta strojírenství a přírodních 
věd byla založena v roce 1969 a v roce 1975 se z původní Akademie stala Universita Johanna 
Keplera (JKU). Historie vzdělanosti a snaha o založení univerzity ale sahá až do šestnáctého století, 
kdy na tehdejší škole přednášel Johannes Kepler. 
Univerzita  v  současné  době  nabízí  kolem  šedesáti  bakalářských,  magisterkých  a  doktorských 
programů. V posledních letech se JKU podílí na vzniku tzv. Center Kompetence, např. Software 
Competence Center Hagenberg  (založen 1999), která jsou zčásti vlastněna soukromými podniky a 
která podporují inovace ve výrobě jak integrací základního výzkumu, tak vlastním aplikovaným 
výzkumem.

Dr. Ulrich Bodenhofer působí na  Fakultě strojírenství a přírodních věd Univerzity Johanna Keplera 
v Linci, na Institutu bioinformatiky. V minulosti se věnoval teorii a aplikaci fuzzy relací, zejména 
fuzzy uspořání. V současné době se zabývá výzkumem v oblasti bioinformatiky, zejména klasifikací 
biologických sekvencí. 
Dr. Bodenhofer je dále editorem několika významných vědeckých časopisů (International Journal of 
Uncertainty, Fuzziness and Knowledge-Based Systems), v minulosti byl editorem např. časopisu 
Fuzzy Sets and Systems.

Další vybraní vědečtí pracovníci z cílového pracoviště
Univ. Prof. Dr. Sepp Hochreiter (vedoucí institutu), Dipl.-Inf. Martin Heusel 



Průběh stáže
V průběhu stáže jsem se seznámila s Dr. Ulrichem Bodenhoferem a prodiskutovali jsme současná 
témata výzkumu na našich pracovištích. Protože Dr. Ulrich Bodenhofer  pracoval v letech 2003 – 
2006  na  Deparment  of  Knowledge-based  Mathematical  Systems,  zprostředkoval  mi  kontakt  s 
vědeckými pracovníky i  na tomto pracovišti,  např.  s Rolandem Richterem. Na tomto pracovišti 
jsem  v  rámci  semináře  Advances  in  Knowledge-Based  Technologies  Summer  2012,  2,  měla 
možnost seznámit se  s aktuálními výsledky tohoto pracoviště, a také v rámci vlastní přednášky 
představit výzkum na Katedře Informatiky. Přednáška (Derivation Digraphs for Similarity-Based 
Functional Dependencies) byla zaměřena na funkční závislosti v podobnostích databázích, zejména 
na možnost grafického znázornění sémantického vyplývání z fuzzy množiny funkčních závislostí. 
Na přednášku navázala diskuse s přítomnými posluchači. 
Deparment  of  Knowledge-based  Mathematical  Systems  sídlí  v  Hagenbergu,  vedle  Centra 
Kompetence (Software Competence Center Hagenber – SCCH), takže jsem měla možnost seznámit 
se  a  diskutovat  i  se  dvěma  pracovníky  v  tomto  centru,  s  Dr.  Bernhardem  Moserem  a  s  Dr. 
Thomasem Natschlagerem o jejich současném výzkumu, zejména o možnosti využítí sémantických 
znalostí při dolování dat.

Navázání kontaktů
Stáž umožnila kontakt se skupinou Dr. Bodenhofera a také první kontakt s jinými dvěma pracovišti: 
Deparment of Knowledge-based Mathematical Systems, Software Competence Center Hagenberg.

Shrnutí stáže
Odborná stáž mi umožnila navštívit  hned tři  vědecká pracoviště a seznámit se s novými směry 
výzkumu v oblasti bioinformatiky, fuzzy logiky i s aplikovaným výzkumem na SCCH. Stáž tedy 
plně splnila svůj účel.

Fotografická dokumentace

Fotografie z Institutu Bioinformatiky, na fotografii Mgr. Lucie Urbanová a Dr. Ulrich Bodenhofer



Fotografie  z  Deparment  of  Knowledge-based  Mathematical  Systems,  na  snímku  Mgr.  Lucie 
Urbanová během přednášky.


